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РЕСЛЕР М.В., ГАЛЬО Я.

 Мукачівський державний університет

ІНДУСТРІАЛЬНІ ПАРКИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ ТА ТРАНСКОРДОННИЙ 
ПОТЕНЦІАЛ 

Підсумки минулого року у сфері розвитку індустріальних парків можна 
охарактеризувати як рік позитивних змін та створення умов розвитку. Самого ж 
розвитку, що прогнозувався на початку 2022 року, не відбулося. Причина очевидна - 
воєнна агресія Росії. Але, як не дивно, цей фактор став однією з причин активізації цієї 
сфери. 

Активізації ринку надали кілька ухвалених законів та постанов, що стимулюють 
розвиток індустріальних парків. Головний з них, безперечно, законопроект №5688 із 
змінами до Закону України № 5018-VI “Про індустріальні парки”, підписаний 
Президентом України 21.06.22 [1]. Згідно з яким з’явилися нарешті суттєві стимули як 
для ініціаторів, так і для резидентів, а саме: 

- звільнення від сплати податку на прибуток на 10 років (для учасників ІП); 
- звільнення від ввізного ПДВ за ввезення нового обладнання (для учасників ІП); 
- звільнення від митного збору за обладнання (для учасників ІП); 
- компенсація витрат на приєднання до інженерно-транспортних мереж; 
- пільги на податок на землю та нерухомість; 
- звільнення з податку нерухомість за будівлі промислового призначення; 
- повна або часткова компенсація процентної ставки за кредитами на комунікації 

та обладнання; 
- інші стимули. 
Однак, з  моменту прийняття Закону України “Про індустріальні парки” від  [1] 

економічна активність індустріальних парків залишається недостатньою: на кінець 2022 
року з 60 індустріальних парків, включених до Реєстру індустріальних парків, лише у 37 
індустріальних парках обрано керуючі компанії, у дев’яти - є учасники та інші суб’єкти 
індустріальних парків [2]. 

Попри загальну ситуацію в країні, кількість зареєстрованих індустріальних парків 
стала однією з найбільших з 2013 року [4]. У 2022 році було подано на реєстрацію 16 
індустріальних парків, зареєстровано було 9. Були зареєстровані такі індустріальні 
парки: “Марамуреш”, Закарпатська область; “Л-Таун”, Київська область; “Малін-Захід”, 
Житомирська область; “Хотин-Інвест”, Чернівецька область; “Енергія Буковини”, 
Чернівецька область; “Володимир”, Волинська область; “Західноукраїнський 
промисловий ХАБ”, Тернопільська область; “Еко-смарт-індустріальний парк “ГАЛІТ”, 
Львівська область; “Ужгород”, Закарпатська область. 

Проте, значна частина індустріальних парків, включених до Реєстру, не 
розвивається та не отримує належної уваги з боку відповідних територіальних громад і 
регіонів. Більшість керуючих компаній індустріальних парків не вкладають власні або 
залучені з позабюджетних джерел кошти в спорудження об’єктів інженерно-
транспортної інфраструктури в індустріальних парках. 
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На засіданні 24 лютого 2023 року Кабінет Міністрів України схвалив стратегію 
розвитку індустріальних парків на 2023-2030 роки, яка сприятиме формуванню 
привабливого інвестиційного середовища та сталому розвитку національної економіки 
[3]. 

Ухвалена урядом Стратегія розвитку включає комплекс заходів, які спрямовані на 
вдосконалення правової бази, оптимізацію та розвиток мережі індустріальних парків, 
посилення співпраці з відповідними міжнародними, урядовими та неурядовими 
організаціями, національними та іноземними партнерами тощо. 

У найближчі три роки держава допоможе облаштувати інфраструктуру для 25 
індустріальних парків. За прогнозами урядових експертів та незалежних аналітиків, 
завдяки розвитку індустріальних парків Україна може отримати від 2,5 млрд доларів 
додаткових інвестицій. 

 Індустріальні парки є і залишаються реперними точками росту української 
економіки. Саме вони сьогодні є одним із важливих механізмів, що сприяють 
покращенню інвестиційної привабливості регіонів та можуть стимулювати їхній 
економічний розвиток. 

Так, за словами засновника “UFuture” Василя Хмельницького в інтерв'ю 
"Інтерфакс-Україна":  “Головна мета - залучити інвестора, українського чи іноземного. 
Він має приїхати, розуміючи ризики, взяти в оренду приміщення, де вже все підключено. 
Його завдання - тільки забезпечити наших людей роботою, платити їм хорошу зарплату 
й сплачувати податки. Це сьогодні дуже потрібно Україні - податки і гарна зарплата. 
Якщо зростатиме зарплата, люди, які живуть за кордоном, повертатимуться. Головний 
меседж: нам мало сьогодні казати "поверніться, будь ласка, молодь, бо країні дуже 
потрібно", треба створювати можливості, щоб повертатися було вигідно. Саме тому 
потрібні індустріальні парки, де буде багато виробництв. Має з’явитись 2-5 тис. 
сучасних виробництв з мільйоном робочих місць, і тоді економіка почне рухатися 
вперед” [5]. 

Подальший розвиток індустріальних парків, особливо на кордоні є країнами ЄС, 
має високий потенціал не лише для створення нових вже транскордонних індустріальних 
парків, але й реалізації транскордонних проектів, спрямованих на встановлення і 
поглиблення економічних, соціальних, наукових, екологічних, культурних та інших 
відносин із територіальними громадами сусідньої держави. 
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